

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании САК «Энергогарант» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruAA— (что соответствует рейтингу A++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A++ со стабильным прогнозом.

Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают высокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (68,5% на 31.12.2016), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,22 на 31.12.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,35 на 31.12.2016), невысокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (38,6% за 2016 год), низкое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто (94,4% за 2016 год), а также высокая географическая диверсификация страхового портфеля (доля г. Москвы во взносах, полученных за 2016 год, составила 41,9%). Кроме того, существенное позитивное влияние на рейтинг оказывают высокие рыночные позиции компании (доля компании на страховом рынке составила 1% за 2016 год).

«Агентство высоко оценивает качество активов компании. На 31.12.2016 на крупнейшего контрагента пришлось 22,8% активов страховщика, на трех крупнейших — 38,5%. При этом доля высоколиквидных активов составила 71,4% от совокупных активов на 31.12.2016. Кроме того, положительное влияние на рейтинг компании оказывает высокая надежность перестраховочной защиты (94,9% взносов, переданных в перестрахование за 2016 г., приходится на компании с рейтингами уровня ruA+ и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) либо сопоставимыми рейтингами других агентств)», — отмечает Екатерина Корешкова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Среди факторов, ограничивающих рейтинговую оценку, выделяются невысокие значения рентабельности активов (2,0% за 2016 год) и собственных средств (7,8% за 2016 год), а также высокая величина комиссионного вознаграждения агентам (19,0% за 2016 год). К факторам, сдерживающим рейтинговую оценку, также отнесены невысокая рентабельность инвестированного капитала (5,6% за 2016 год) и относительно высокие значения коэффициента убыточности-нетто (56,5% за 2016 год) и доли страховых выплат на основании решения суда (5,6% за 2016 год).

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО (27,8% взносов за 2016 г.), страхованию автокаско (24,4%) и ДМС (20,3%), а также прочим видам имущественного и личного страхования. По данным Банка России, по итогам 2016 года ПАО «САК «ЭНЕРГОГАРАНТ» заняло 18 место по объему собранной премии среди всех страховых компаний, 12 место среди страховых компаний, специализирующихся на страховании ином, чем страхование жизни, 12 место по ОСАГО, 10 место по страхованию автокаско и 12 место по ДМС. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.12.2016 активы страховщика составили 12 739 млн рублей, собственные средства — 3 252 млн рублей, уставный капитал — 2 040 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 12 088 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 05.06.2017